



奉化小记者公众号



奉化小记者视频号

## 秋

溪口中心小学204班小记者 王馨瑶

秋风习习，  
落叶纷飞。  
瓜果飘香，  
五谷丰登。  
秋是甜蜜，  
秋是收获。

## 枇杷娃娃

上海师范大学附属宁波实验学校404班小记者 江家宸

烂漫的五月，枇杷正当时。  
盏盏金色的小灯笼，  
在风中摇曳，在枝头笑。  
是谁一声尖叫把枇杷摘下？  
只见校园里一个个娃娃，  
笑弯了腰。

指导老师 沈嘉璐

## 四季

岳林中心小学206班小记者 莫熙媛

小鸟喳喳，  
它对柳枝说：“我是春天。”  
青蛙呱呱，  
它对荷花说：“我是夏天。”  
高粱弯弯，  
它鞠着躬说：“我是秋天。”  
雪花飘飘，  
它张开手臂说：“我就是冬天。”

指导老师 江金歆

## 比耳朵

岳林中心小学206班小记者 郑媛

谁的耳朵圆？  
谁的耳朵尖？  
谁的耳朵看不见？  
谁的耳朵最好看？  
谁的耳朵大？  
谁的耳朵小？  
谁的耳朵最好看？  
大象的耳朵大。  
老鼠的耳朵小。  
兔子的耳朵最好看。

指导老师 江金歆

## 画春天

岳林中心小学205班小记者 虞添

春风吹呀吹，吹得小草偷偷探出了脑袋，吹得花儿笑红了脸。啊，春天来了！明明和小红相约去郊外画画。  
蓝蓝的天空中飘着朵朵洁白的云彩，天空下是一望无际的田野。几只活泼可爱的小鸟欢快地唱着歌，远处是高山，近处是绿油油的草地。看到这么美的景色，明明和小红拿出画笔在纸上画了起来，他们想要把美丽的春天在纸上留下来。

## 接力赛

岳林中心小学205班小记者 张艺琛

晴朗的一天，老师急匆匆地走进教室通知我们：“下一节课要举行接力赛，有要报名的吗？”“我报名参加！”我举起双手回答道。  
在赛场上，我眼睛直勾勾地盯着跑道，竖起耳朵听着哨声，生怕错过！此时的心情，激动又紧张。当哨声一响，第一个同学把棒子交给第二个同学，第二个同学交给第三个同学，第三个同学交给了我！我拼命地跑，不留神我绊倒了，我立马起来接着跑，但还是成了最后一名！我很伤心，也很自责。老师和同学们都安慰我，至少我完成了比赛没有半途而废！  
这回比赛让我知道了不管什么时候都要认真对待，不能掉以轻心！我在心里默默下定决心，下次比赛一定要认真，努力赢取胜利！

## 牙齿穿上“隐形衣”

居敬小学301班小记者 王琬琰

最近，我的牙齿穿上了一件特别的衣服。这件衣服分为上下两层，而且都是透明的，衣服表面还有一颗颗凸出的小点点。一开始穿起来的时候我有点不习惯，不过穿了一星期后就非常适应了，穿脱都很方便。你们能猜到这是件什么衣服吗？这就是穿在我牙齿上的“隐形衣”——透明牙套。  
其实当我知道要为牙齿穿上隐形衣的时候，我非常紧张。我向牙医阿姨：“穿这个衣服难受吗？”牙医阿姨告诉我：“一开始可能会酸酸胀胀的，习惯了就没问题了。”我怀着忐忑的心情，在牙医阿姨的指导下认真地地为牙齿穿上了“隐形衣”。不过，我马上发现穿上这件衣服后就像马儿戴上了马嚼子一样，说话都不利索了。  
之后的日子里，我每次都是按照牙医阿姨的嘱咐，吃饭前把“隐形衣”脱了，用水冲洗，然后放进收纳盒里。吃完饭，再仔仔细细地刷牙，干干净净地穿上。慢慢地，我发现吃饭的时候就成了我最快乐的时间了，既不用穿隐形衣又可以享受美食，连每一粒米饭都像小精灵一样在我嘴里跳来跳去，太满足了！  
虽然这样的“隐形衣”我每十天就要换一套，但是我相信坚持就是胜利，未来的我一定能够自信地面对大家笑口常开。  
指导老师 孙银超

## 手工课

岳林中心小学205班小记者 斯梓浩

春天的早上，小动物们在一棵大树下上手工课。  
小松鼠第一个做完了，它拿着树叶贴画给大家看。山羊老师眉开眼笑地说：“你的画真是栩栩如生啊！”小兔情不自禁地拍起了手，笑眯眯地说：“小松鼠你画得真好看。”旁边的小猪失落地低下了头，大家安慰它，不要伤心，要继续努力！

## 我在外婆家写生

岳林中心小学205班小记者 任翊璐

过年前，妈妈带我去外婆家玩，从门口往远处看，能看到一幅美丽的风景，于是我搬出凳子、小椅子，拿上画笔和纸开始了我的写生。  
由近到远，我先画了一颗金桔树，金桔树上长满了一颗颗黄色的果子。接着，我在金桔树的后面画了一些枝条，听妈妈说那是海棠花的枝条，再过些日子就能开出粉嫩粉嫩的花朵。然后，我在枝条后面画了一排别墅，别墅的墙壁是土黄色的、房顶是黑色的。最后，我在别墅后画了一座山，山上有高塔，山的中间亮起盏盏灯光，犹如一闪一闪的星星。

## 中秋之美

凤鸣未来学校206班小记者 吴韵灵

中秋节，是我们中华民族的传统节日，每当农历八月十五这天，无论大人还是小孩，都会抬头仰望那明亮的圆月，心中充满了对家的思念和祝福。  
在家人的影响下，我对中秋节有着很深的认知。我知道，这个节日不仅仅是吃月饼、赏月，更重要的是家人团团圆圆，和睦相处。每当这个节日来临，我都会想起那首古老的诗句：“小时不识月，呼作白玉盘。”这句诗让我感受到了古人对中秋的深深情感。  
对于这个节日，我总是充满了期待，我期待那圆圆的月亮，期待那美味的月饼，更期待和家人一起度过的温馨时光。今年中秋，我和家人一起动手做月饼，这是我们家第一次做月饼，我特别兴奋。  
中秋节是一个充满温暖和欢乐的节日，它让我珍惜和家人相处的快乐时光，也让我更热爱我们的传统文化。

## 元宵喜乐

岳林中心小学205班小记者 胡艺涵

正月是农历的元月，古人称夜为“宵”，所以称正月十五为元宵节。正月十五是一年之中第一个月圆之夜，也是一元复始，大地回春的夜晚，人们会在这一天加以庆祝，所以便有了闹元宵的习俗。  
妈妈说，元宵节是我国的传统节日，正月十五要吃汤圆、看花灯、猜灯谜。吃过甜甜的汤圆之后，妈妈带着我来到了青云村，那里的夜真好看，小河里漂浮着一个一个大花灯，路上的路灯中间挂着许多小灯笼，还有各种好吃的小吃摊。我最喜欢的是小狗大花灯。我还看见了舞龙，一条长长的布龙在叔叔们手中不停地跳跃，变化队形，仿佛活过来了一样。  
妈妈还带我去猜了灯谜，可是我怎么也想不出来，后来还是妈妈帮助了我。对了，我还去做了一盏小花灯，小花灯一闪一闪发着光，甚是好看！  
元宵元宵，烦恼全消，我要带着亲手做的小花灯回家去做一个甜甜的梦了。  
指导老师 俞虹

## 寒假的一天

岳林中心小学305班小记者 徐康港

今天，有两个小朋友来我家做客，我开心极了。中午，爸爸准备了一桌美味的饭菜，吃完饭后，我们迫不及待地跑去体育场玩耍。  
外面的天气很好，阳光明媚，万里无云。我和两个小朋友玩起了捉迷藏游戏。因为体育场比较大，所以寻找起来比较有挑战性，很多时候我们都不能找到躲起来的人，于是我们打算去踢足球。  
来到足球场，我们分好队后，我把球用力踢了出去，球像箭一样飞了出去，我们轮流踢球和防守，玩得不亦乐乎，很快大家都满头大汗。  
但是，在踢球的过程中，发生了一点不开心的事，一位陌生哥哥把球踢到我的脸上了，而且他连“对不起”也不说，还对我翻了个白眼就径直走开了。可是，我也不敢说他，因为他比我高大，我有点害怕。这时候，我的两个朋友快速地跑过来，关心我有没有受伤。我说：“没关系，我们接着玩吧。”  
虽然发生了点让我不开心的事，但是因为有关朋友的关心，我心里还是暖暖的。  
指导老师 杨陆红

## 她兴奋了

居敬小学606班小记者 彭博奕

经过一天的疲劳学习，我终于放学回家了。  
我刚打开门，只见妹妹还在玩玩具，一听到门开的声音，头一下子转了过来，先是向着我愣了一下，似乎在想这个人是谁啊，怎么那么熟悉呢？思考了十几秒，将所有见过的人全部都想了一遍后，终于扫描出来原来是她的哥哥啊！她终于反应过来啦！她一下子大叫起来：“啊……”  
她立马向我一步步走过来，可她还不怎么会走路，走起来摇摇晃晃，像个不倒翁似的，又像一个土豆。只见她向我走来，走三步停几秒，走三步再摇一下，把我笑得直捂肚子。  
过了十几秒，她终于快来到我面前，我立马张开手臂，示意我要抱她。这一下子，她更开心了，灿烂地大笑，两条腿像弹簧似的不停地跳着，好像在说：“哥哥，哥哥，你终于回来了，我想死你了！”  
就只剩下几米的距离时，她突然摆出了“大鹏展翅”的模样，一跳再一扑，直接扑进了我的怀里，兴奋地笑着：“呵呵哈！”她紧紧地拽住我的胳膊不放，即使我去上厕所，她也一直抓着我，像是我的一个小挂件似的，牢牢挂在我身上，怎么甩也甩不掉，直到睡着了还抓着不放啊！  
妹妹对我太亲了吧，每天放学我也一直在等她又兴奋又搞笑的小土豆啊！

## 融化的“水晶”

岳林中心小学205班小记者 苏熙雯

一大早，我和外婆去爬山，沿着弯弯的小路上山，我看到满山的树都被冰冻住了。树叶和枝条像水晶一样，好有趣啊！山路很长，闪闪发光的水晶正在被太阳慢慢地融化，然后掉落下来，发出噼里啪啦的声响，这一定是大自然在为我加油打气吧！

## 菊花

上海师范大学附属宁波实验学校503班小记者 竺子诺

我奶奶喜欢种花，特别是菊花，满院都是，九月更是美丽。  
8月底，菊花出现了好多花苞，近看像小精灵组成的大圆球，可爱极了；远看像糖葫芦一串一串的，漂亮极了。看着这些，我整个人都沉浸在花香中。虽然它们还是花骨朵，但已经有清香了。  
9月初，那些花骨朵含苞欲放，它们像是迫不及待要出去玩似的。这时的花香浓郁了些，但并不多，变淡香了。颜色从一开始的浅黄变成了黄色，样子更美了！  
9月中旬，花骨朵终于绽开了一点儿，由乒乓球长到了拳头大小的形状，香味还是淡淡的，但吸引来了一些“客人”，它们在空飞舞。  
9月底，菊花开了！香味变浓了，花香把蜜蜂、蝴蝶都吸引来了。这时候，我家的院子里长满了菊花，黄的、金黄的、红的、紫红的，五颜六色，姹紫嫣红、大小不一、形状各异。  
菊花是我们最喜爱的花儿！  
指导老师 张洁莹

## 我的妈妈

龙津实验学校401班小记者 徐子文

我的妈妈披着长长的头发，戴着一副黑框眼镜，眼镜下的眼睛特别明亮，宛如两颗黑葡萄。她的鼻子很挺，嘴巴小小的，像一个小姑娘。  
妈妈是个很厉害的数学老师，她的学生都很爱戴她。在家里，每当我遇到不会的数学题，妈妈总是耐心地辅导我，任何难题都能迎刃而解。  
妈妈是个心灵手巧的人。她会做各种各样的蛋糕，家里到处充满了香甜的味道，做成的蛋糕总是被别人“哄抢一空”。她还会做美味可口的菜肴，避风塘鸡翅、红烧排骨、酸菜鱼……任何技术含量高的菜都难不倒她。她总说：“小朋友在长高，要多吃点。”  
妈妈是个兴趣广泛的人。她喜欢瑜伽、跑步，因为积极锻炼才能拥有健康的身体，才能快乐地生活。她还喜欢跳舞，看我3年的街舞训练，她也想跟我一起进步。  
她是我的妈妈，也是我的老师，更是我的好朋友！  
指导老师 沈优鸿

## 家乡的美食

上海师范大学附属宁波实验学校404班小记者 钱周伊

我的家乡奉化，是个风景优美、民风淳朴、物产丰富的地方，尤其是当地的美食，光听就让人直咽口水。闻名遐迩的奉化水蜜桃，鲜嫩可口的油焖笋，软糯可口的奉化芋艿头，香酥松脆的溪口千层饼……  
奉化水蜜桃鲜嫩多汁，咬一口，它独特的香甜便让人回味无穷，让你忍不住想再吃一个！  
奉化的油焖笋不得不赞啊！夏日正是竹笋疯狂生长的时候，尤其在雨后，你能在竹林里发现很多欲破土而出的笋，却又没有完全长出来，就像一个害羞的小姑娘。这时候的笋是最鲜嫩最美味的。用柴火经过长时间的熬煮，一道经典美味的菜肴就可以上桌了，超级下饭，也是我爱吃的美食之一。每每到雷笋上市的时候，我家的餐桌上当然少不了这道时令菜肴！  
奉化芋艿头，相信不用多介绍，很多人都品尝过它的味道，更是有句话老话来形容——“吃过奉化芋艿头，跑过三关六码头”。芋艿头能制作出很多种菜肴：芋头扣肉、芋头排骨汤、芋头煲、红烧芋头等等！  
听了我的介绍，你们是不是也想尝尝这些美食呢？我可是已经直咽口水了呢！  
指导老师 沈嘉璐

## 都是粗心惹的祸

龙津实验学校403班小记者 张家鑫

一提起“粗心”，我就怒火中烧，它是我学习和生活中的敌人，因为它，我常常看错题或漏做题，做事情丢三落四。它像影子一样一直缠着我，甩也甩不掉，每次都惨不忍睹。  
前一天，语文考试，我在考试前做好了充分的准备，还刷了两份试卷。拿到试卷一看，全都是我会做的，我在心里暗暗自喜，心想这真是张飞吃豆芽——小菜一碟，我奋笔疾书地开始答题，这道题选A，那道题选C，越做越轻松，到了后面都只要用余光瞟一眼题目就答题了，最后一道作文更是我写过的，做完所有题我开始检查了，可只检查到第三题就心烦了，心想：我就算拿不到100分那至少也能得个95。于是，我信心满满地把试卷交了上去。  
下午刚吃完饭，语文老师走进教室，手里拿着一叠刚刚改好的试卷。一下子空气好像凝固了，紧张的气氛充满了教室，本来吵闹的同学们一下子安静下来了，我的心中好像有一只小兔子在蹦跳，但我还是自信满满，可是看到老师的眼神，我觉得事情没那么简单，终于报到了我，老师用凶狠狠的眼神瞪了我一眼，我感到大事不妙，低下头接过了试卷，老师又用严厉的语气对我说了句：“粗心。”  
我回到了座位，扫了一眼分数和试卷，我惊呆了心里想：“这不可能吧！这不可能吧！”我又看了一眼题目和答案，我才发现我这么粗心，什么《题西林壁》是杜甫写的，什么……看着那88.5的成绩，我真想找个大洞钻进去，再看了下同桌96的成绩，我觉得无比自责。  
通过这次的经历，我下定决心要把粗心这个毛病改掉。  
指导老师 陈慧

## 美丽的桂林

岳林中心小学303班小记者 吴俊莲

考完试，一放假，我们四户人家就一同乘坐飞机去美丽的桂林。  
“桂林山水甲天下”，这句话一点都不假。那里的山非常柔和、秀丽，一山绿，一山清，一山浓，一山淡，真像一幅优美的山水画。  
我们去了象鼻山，它是湖中央的一座山，它的形状像一头大象在湖里喝水。我还去看了九马画山，它位于湖边，因山侧面的图案像九匹马在跑而得名。我们又去看了骆驼山和老人峰……  
漓江的水清澈见底，都能看到水里的小石子了，水还很平静，风一吹过，有一些小小的波纹。我们坐在竹筏上，渔夫帮我们慢慢地划船。我们看到鱼儿在水中自由自在地游来游去，还看见水上有一群毛茸茸的小鸭子，在水上快乐地游着。  
现在你们可能不知道它有多美，但是我知道，你去了桂林以后就知道它有多美了。  
指导老师 毛坚飞

## 有趣的秋游

居敬小学408班小记者 孙一寒

终于可以秋游啦！我坐上大巴，去往本次目的地——爱歌顿农场。  
远远地看到红色的大风车，爱歌顿就到了。我们先去体验了犁地，老师拿出犁让我们犁地，我从来不知道每天吃的米饭是用这东西收割的。用犁犁地共要五个同学，前面两个同学拉绳子，后面三个同学扶着犁走。随着老师说开始，我拉起绳子一步一步往前走，后面的同学扶着犁，不让他倒掉，我费尽了九牛二虎之力，终于把地犁完了。原来米饭来之不易，我不能浪费米饭。  
犁完了地，我们又去做了黄内糕。我先把糯米粉放进模具里，直到把模具填满，接着把多余的糯米粉刮掉，再在上面放一块纱布，最后把它翻过来打开，黄内糕就做好了。我们把它蒸熟，香气顿时扑鼻而来，我的口水都要流出来了。  
这次春游，我们犁了地，体验了做黄内糕，还砍了甘蔗……真是太开心啦！  
指导老师 殷姜州

## 哈尔滨之行

岳林中心小学302班小记者 汪祺哲

我们乘飞机从宁波到哈尔滨，我发现哈尔滨机场比宁波机场大了很多，一共有三层，不愧是省会城市。到达后，我们从机场出来，就看到了这个冰雪城市的魅力，地上一片雪白，连呼出的气都变成了白色的烟，真是太有意思了。  
我们在哈尔滨玩了很多在南方没法玩到的项目：打雪仗、堆雪人、滑雪、滑冰……其中我最喜欢滑冰，让我感觉到了东北的冰雪刺激。我把一个滑板从高处放好，坐进去后，妈妈在身后一推，我就开始顺着冰往下滑，越滑越快，刚开始我还有点害怕，但后来就滑得很溜了，都舍不得离开这个地方，想一直滑下去。最后一次，我滑的速度太快了，我开始尖叫起来，妈妈用脚撑住我的滑板，我一下子扑进妈妈的怀抱里，我哈哈大笑起来。  
除了玩，哈尔滨还有很多美食，菜包饭、糯米鸡、牛肉包等，他们的大馄饨比我们南方的生煎包还要大，每次点餐我们都诧异怎么那么肥大份，怪不得我们南方小土豆呢！  
指导老师 王雪君

## 《聪明的野牛》改编

溪口中心小学306班小记者 周乐玟

这个故事讲的是，城里的牛邀请树林里的牛来城市里玩，聪明的野牛应邀代表野牛去看望同族，在参观的过程中，它发现了人们饲养它们的阴谋，于是就带着城里的牛逃回了树林。故事的最后，城里牛和野牛一起，在树林里安适地生活下去。  
我真喜欢这个结局呀，但是如果按书上的，我们还可以怎么写呢？  
于是，在我改编的故事里：城里的牛适应了城市的生活，在树林里一开始还觉得很新鲜，过了几天就不习惯了。在城里的时候，房子、草都是人们准备好的，不怕刮风下雨，也不用自己寻找食物，吃饱了还可以悠闲地散步。可是，在树林里，下雨了没地方躲，还要自己找草吃，找到的草又老又难嚼。更麻烦的是，还要时不时躲避野兽的追捕，小心猎人的陷阱。于是，这群原先住在城市的牛，趁野牛们睡觉的时候，悄悄地回城里去了。  
第二天，回到城市的牛又在一个空场地散步，它们又一次听见了人们房间里传来清脆的磨刀声音……  
指导老师 樊幼芬

## 小小“动物园”

溪口中心小学404班小记者 张艺馨

如果我家是一个动物园，爸爸是一头可爱的“大熊猫”，妈妈是一只漂亮的“老虎”，而我则是一头倔强的“小马”。  
爸爸年轻的时候很瘦，据妈妈说，他上初中的时候体重还不到120斤，是羽毛球队的主力。可是他现在在工作很忙，完全没有时间运动，还老是不停嘴地吃零食，结果慢慢地胖到了180多斤，肚子就像动画片里“熊大”的肚子一样胖乎乎的。他的性格也像大熊猫一样憨厚，从来不发脾气，总是笑眯眯的。  
妈妈长得很漂亮，戴着一副眼镜，看起来斯斯文文的，可是她每次发起火来，眼睛瞪得又圆又大，就像老虎那么凶猛威武。每次我犯了错误，她只要一瞪眼，就把我吓得认错求饶。  
最后说说我吧，就像一头小马，比较任性，常常惹妈妈生气，时不时还要顶嘴，我常常为自己的这个性格感到头疼！当然我也是个牛脾气，自己认定要做的事情，克服千难万险也要去做。就像有一次上越剧剧目课，上台的时候不小心崴到了脚踝，肿了起来，但还是坚持要上课。妈妈拗不过固执的我，最后忍着痛上完了一节课。  
这就是我家，一个温暖又幸福的小小“动物园”，是我心目中最美好的地方。  
指导老师 任洁